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довгострокових перспектив розвитку. Головна мета формування іміджевої стратегії полягає 

у створенні та підтримці позитивного сприйняття підприємства, що сприяє її популярності. 

Варто зазначити, що це сприйняття є динамічним і може змінюватися під впливом різних 

факторів. 

Отже, сформований імідж стає запорукою стабільного успіху та процвітання 

підприємства, який залежить не лише від результатів її діяльності, але й від позитивної 

думки суспільства – споживачів, бізнес-партнерів та клієнтів.  

Іміджева стратегія підприємства відображає його позицію з урахуванням ризиків, 

принципів, внутрішніх характеристик, сильних сторін та інших факторів, яка може бути 

змінена для досягнення ефективного розвитку та адаптації до нових умов. 

Таким чином, імідж є невід'ємною складовою стратегії розвитку будь-якого 

підприємства, який дозволяє демонструвати стан діяльності підприємства на основі його 

сприйняття суспільством та коригування такого сприйняття завдяки грамотному підходу до 

бізнесу, правдивій рекламі продукції та послуг, створенню та поширенню позитивних 

відгуків через ЗМІ, чіткому представленню унікальності бренду й торгової марки. Як 

наслідок, якісно сформована іміджева стратегія сприяє закріпленню ринкових позицій 

підприємств та його сталому розвитку. 
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ДІАГНОСТИКА РІВНЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Сучасна практика ведення бізнесу доводить, що диверсифікація є одним із 

перспективних підходів, що сприяє ефективній реалізації стратегій корпоративного 

розвитку, формуванню можливостей діяльності та протистояти ризикам.  

Діагностика рівня диверсифікації на підприємстві – це оцінка його стану, тенденцій 

змін і перспектив розвитку, пов'язаних з розширенням існуючого асортименту продукції, 

виявленням та освоєнням нових видів діяльності, виробництв, що має за мету підвищення 

конкурентоспроможності, збільшення доходу, зменшення майбутніх ризиків у тимчасовій 

перспективі. 
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Таблиця 1. - Визначення поняття «диверсифікація»  

 
Джерело: [1, 2, 3, 4] 

 

Розрізняють такі основні види диверсифікації [1]:  

1) вертикальна (концентрична) диверсифікація (підприємство починає виробництво 

нових видів продукції, які в технологічному і/або маркетинговому аспектах пов’язані із 

наявною продукцією); 

2) горизонтальна диверсифікація (виробництво підприємством нових видів продукції, 

які технологічно не пов’язані із уже наявними, але спрямовані задовольняти потреби 

існуючих споживачів підприємства);  

3) конгломеративна диверсифікація (розроблення та виробництво підприємством 

нової продукції за товарними атрибутами (експлуатаційні характеристики, технічні 

характеристики тощо), яка жодним чином не пов’язана з існуючою діяльністю підприємства 

та його ринками збуту).  

 

Таблиця 2. - Класифікація видів диверсифікації за ознаками  

 
Джерело: [5] 

 

Етапи процесу диверсифікації підприємства: 

1 етап – підготовчий (визначається доцільність здійснення окремих видів 

диверсифікації); 

2 етап – аналітичний (проводиться діагностика фінансово-господарської діяльності 

підприємства); 

3 етап – обґрунтування доцільності проведення диверсифікації (обирається вид, і 

формується програма реалізації стратегії диверсифікації); 

4 етап – реалізація процесу диверсифікації; 

5 етап – аналіз і контроль за проведенням процесу впровадження диверсифікації [7]. 
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Таблиця 3. - Бізнес-індикатори системи діагностики рівня горизонтальної 

диверсифікації  

 
Джерело: [1–5; 6; 8; 9] 

 

Отже, діагностика рівня диверсифікації на підприємстві дає можливості визначити 

найбільш перспективні та доцільні напрями таких перетворень, визначити можливість 

реалізації найбільш прийнятного з ряду диверсифікованих бізнес-планів та попередити 

ймовірність ризиків.  
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АДАПТАЦІЯ БІЗНЕСУ ДО УМОВ ІНДУСТРІЇ 5.0 ЧЕРЕЗ ДОДАВАННЯ ПЕРЕВАГИ 

ЛЮДСЬКОГО ФАКТОРУ В ІНДУСРІЮ 4.0  

 

Кожна з перших трьох промислових революцій ґрунтувалася на новій проривній 

технології: потужності парового двигуна, ефективності конвеєра та швидкості обробки 

комп’ютера. Ці індустріальні епохи були відомі як «революції», тому що технології, які їх 

привели в дію, кардинально змінили правила і зробили революцію в бізнесі та виробництві. 

Четверта промислова революція – Індустрія 4.0 – базується на розумних технологіях. 

Вони лежать в основі будь-яких досягнень Індустрії 5.0 і, за визначенням, складається з 

дев’яти найважливіших «стовпів»: адитивне виробництво, доповнена реальність, автономні 

роботи, великі дані та аналітика, підключення до хмари, кібербезпека, горизонтальна та 

вертикальна системна інтеграція, інтернет речей (IoT), симуляція та цифрові близнюки 

 «Індустрія 5.0» не стільки символізує чергову промислову революцію, скільки 

служить для розширення технологій «Індустрії 4.0», зміцнюючи співпрацю між людьми та 

роботами. З Industry 5.0 дев’ять стовпів Industry 4.0 розширені прагненням поставити 

людську творчість і добробут у центр промисловості – поєднати швидкість і ефективність 

машинних технологій з винахідливістю та талантом людей. 

Наступні концепції є центральними стовпами Індустрії 5.0: 

- людиноцентрична галузь ставить людські потреби та інтереси в центр виробничого 

процесу. Замість того, щоб запитувати, що працівники можуть зробити з новими 

технологіями, Індустрія 5.0 запитує, що технології можуть зробити для працівників. Хоча 

роботи невтомні та точні, вони буквальні та не мають здатності до критичного та творчого 

мислення своїх партнерів-людей; 

- стала галузь допомагає підприємствам зменшити вплив на навколишнє середовище, 

розвиваючи процеси циклічної економіки. Інші зміни у сфері сталого розвитку включають 

зменшення споживання енергії, викидів парникових газів і відходів, а також уникнення 

виснаження та деградації природних ресурсів. 

- промислове виробництво в стійкій галузі має високий ступінь міцності. Воно добре 

озброєне проти збоїв і здатне підтримувати критичну інфраструктуру під час кризи. 
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